



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XIII • Número 3483

ZAMORA, Sábado 10 de Abril de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

Lea:
EN 2.º PAGINA

Una Crónica de Buenos Aires

Por Cecilio BENITEZ DE CASTRO

EN 3.º PAGINA

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

EL PROTOCOLO FRANCO-PERON FIRMADO EN LA CASA ROSADA

Estamparon sus firmas al pie del documento, por parte de la Argentina, el ministro interino de Asuntos Exteriores y el presidente del Consejo Económico, y por parte de España, su embajador, don José María Areilza

FELIX CENTENO, ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

EL ACTO DEL SALON BLANCO FUE ASI

Buenos Aires, 9.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro Correspondiente).

Radio Nacional de España ha transmitido íntegramente el acto celebrado en la Casa Rosada de Buenos Aires que ha durado media hora (de diez y media a once, hora argentina), con esa puntualidad tradicional de todos los actos públicos del presidente Perón. Han oido ustedes, pues, el discurso de Miguel Miranda y el de Areilza y conocen todo el alcance de este acto trascendental. Sólo me resta como testimonio referirles el color y la vida de la jornada.

La ceremonia ha tenido por marco el Salón Blanco. Ante la gran mesa, el presidente y su esposa, le rodean ministros y altos mandatarios. Enfrente a un lado del salón las autoridades argentinas, generales, admirantes, diputados, y al otro lado la representación española, muy "nutrida" que presidía Areilza. Tradicionalmente el presidente al aparecer por la puerta que comunica allí desde su despacho, se sitúa en su puesto. Así lo hizo hoy. Mas al colocarse en él y en trance de comenzar al parecer la ceremonia al alzar la mirada y ver a Areilza enfrente salió de su cuarto, bordeó la mesa atravesó el salón y se acercó al embajador que dio un paso para inclinarse y estrechar la mano del general Perón.

El discurso de nuestro embajador fué escuchado por el presidente y su esposa con atención fervorosa y con inclinaciones de cabeza, prestando aquiescencia a los párrafos fundamentales. Y al pronunciar Areilza las últimas palabras, el presidente se adelantó esta vez no para estrechar su mano, sino para abrazarla apretadamente, incluso rotando sus caras y permaneciendo así unos minutos. Señaló este detalle porque en estas menudas, pero grandes cosas, está todo el secreto de la fuerza que tiene un acto como el celebrado hoy. No se trata de un frío acto formal por muy solemne que la ceremonia haya sido; sino que en el caso de la España de Franco y de la Argentina de Perón entran en juego los valores morales que están por encima de las relaciones entre los países y que sólo pueden darse entre quienes con dos banderas, tienen una misma raíz, sangre y religión. Cuando el que firma por una parte se llama Miranda y el de la otra Areilza. Por eso, si en el primer encuentro al comenzar la ceremonia el saludó al embajador español es con la mano el segundo cuando ya la atmósfera se ha caldeado (y la diplomacia estricta no caldea nada) es ya con brazos y contra su pecho.

Terminado el acto, pasamos todos al despacho del presidente y allí se hizo amable tertulia un cuarto de hora. Perón fué saludándonos a todos y a cada uno de los españoles con su característica cordialidad. A un viejo periodista que reside aquí desde hace cuarenta años le dije con franco humor: "Ya ve usted que este es un tratado entre un catalán y un gallego aludiendo al origen familiar de Miranda y dándole a Areilza campechanamente el agradecimiento con que el pueblo argentino designa por autonomía aquí, a los españoles. Y con eso, burla burlando, expresa bien claramente el presidente que más que dos potencias extranjeras habían suscrito el tratado dos hermanos".

A otro periodista que le preguntó si quería que le dijese algo le contestó: "Que me siento feliz y estoy muy contento". En la puerta de la calle, un núcleo de españoles, co-

mentaba con emoción el acto que se estaba celebrando dentro y al salir Areilza rompieron en aplausos y vitores a España. Especialmente se me ha quedado grabada la voz desgarrada de un anciano que al vitorear ponía en la vanguardia la emoción acumulada quizá durante medio siglo de ausencia y añoranza.

Y así fué lo que vieron los ojos. De lo que los oídos podían escuchar nada tengo que decirles, puesto que ya lo saben ustedes gracias a la maravilla de la radio.

Félix CENTENO

Discursos de don Miguel Miranda y del Conde de Motrico

Buenos Aires, 9.—El Protocolo Franco-Perón ha sido firmado solemnemente a las ocho y media de la tarde (hora española), en el Salón Blanco, del Palacio del Gobierno de la República Argentina, en presencia del presidente Perón, de su esposa, doña María Eva Duarte de Perón; miembros del Gobierno; representantes de las Fuerzas Armadas argentinas; autoridades diversas, altos funcionarios de la Administración Nacional, miembros de la Embajada española e invitados especiales.

Estamparon su firma al pie del documento, por parte de la Argentina, el ministro interino de Asuntos Exteriores, contralmirante don Félix Anadón, por usencia del canciller Bramuglia, que se encuentra en la conferencia de Bogotá; el presidente del Consejo Nacional Económico, don Miguel Miranda; el ministro de Hacienda, doctor Ramón Cereijo, y el presidente, en funciones, del Banco Central, don Ernesto Carreras, y por parte de España, el embajador, don José María Areilza, conde de Motrico.

(Termina en 4.ª página 1.º col.)

REVOLUCION EN BOGOTÁ

Las turbas asaltan e incendian el Capitolio, donde se celebra la Conferencia Interamericana

El jefe del partido liberal asesinado y su agresor muerto a puntapiés

Las tropas hacen fuego sobre la multitud y los rebeldes han nombrado presidente de la República

NUEVA YORK, 9.—(Urgente). Una emisora neoyorquina informa ésta noche que la multitud ha asaltado y ocupado el Palacio nacional de Bogotá, donde se está celebrando la Conferencia Panamericana.—Efe.

CAITÁN ASESINADO

LONDRES, 9.—(Urgente). Un cable recibido por la agencia Reuter dice: "El jefe del partido liberal colombiano, Gaitán, ha sido asesinado".—Efe.

REVOLUCIÓN

WASHINGTON, 9. (Urgente). Un despacho enviado por diez corresponsales de prensa y radio que se encuentra en Bogotá anuncia que ha estallado la revolución en Colombia como consecuencia del asesinato de un dirigente liberal izquierdista. Un portavoz del Estado declaró a este respecto: "Esperamos tener más tarde noticias concretas. Lo único que sabemos hasta ahora es que el secretario de Estado Marshall, no ha sufrido ningún percance".—Efe.

TRES BALAZOS

BOGOTÁ, 9.—(Urgente). El jefe del partido liberal, Jorge Eliécer Gaitán, ha sido herido de tres balazos por un desconocido cuando salía para almorzar. La policía pudo detener al agresor, el cual fué atacado por la multitud al llevarle la policía. El autor del atentado contra Gaitán quedó tendido sin conocimiento y según la primera impresión resultó muerto a puntapiés.

Caitán salía de su despacho a la una y cuarto de la tarde, cuando el desconocido se aproximó a él y le hizo tres disparos. Gaitán cayó al suelo sangrando. Segundo parece se encuentra en gravísimo estado, lue trasladado a una clínica particular.—Efe.

VIVA LA GUERRA CIVIL

BOGOTÁ, 9.—(Urgente). Un grupo de partidarios de Gaitán se abrió paso entre la policía y entró en el Capitolio gritando "Viva la guerra civil", "Viva el partido liberal". Miles de personas se reunieron luego en torno al Capitolio, mientras otros grupos se dirigían al palacio

presidencial. Los agentes de la autoridad se mostraron impotentes para contener a la multitud, la cual no pudo seguir avanzando por el Capitolio, gracias a que los empleados del mismo lograron cerrar las puertas.—Efe.

NUEVA YORK, 9.—(Urgente). La radio del "New York Times" dice que el palacio nacional de Bogotá fué asaltado después del atentado contra el jefe liberal Gaitán, que se encuentra gravísimo. La multitud gritaba: "Muera Laureano Gómez". Laureano Gómez es el jefe de la delegación colombiana en la Conferencia Panamericana.—Efe.

INCENDIOS

NUEVA YORK, 9.—(Urgente). Algunas habitaciones del palacio nacional de Bogotá, han sido incendiadas ésta noche y el Gobierno colombiano, se encuentra en poder de los asaltantes, según afirma una emisora neoyorkina.—Efe.

UN TIRO EN LA NUCA

BOGOTÁ, 9.—(Urgente). Un despacho recibido en el Departamento de Estado, dice: "Las turbas

SE REUNE EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA FALENGA

En la Jefatura provincial, celebró ayer a las cinco de la tarde su reunión ordinaria mensual, el Consejo provincial de la Falange, bajo la presidencia del jefe provincial, camarada José María Álvarez Delgado.

Primeramente, fué renovado el juramento por todos los consejeros. A continuación fué expuesta la situación política de la provincia.

Se aprobó un proyecto para el estudio de un plan para la formación de los mandos de la Falange y fueron designados los miembros del Consejo que han de presentar en plazo breve varías propuestas sobre propaganda y formación política de los mandos del Movimiento. A las seis, aproximadamente, se levantó la reunión, cantándose el "Canto al Sol" y dando los gritos de ritual, el jefe provincial.

ARMADAS con armas de fuego y machetes, asaltaron el Capitolio, el Ministerio de Publicaciones y otros edificios. Después que el cadáver del supuesto asesino había sido linchado, fué arrastrado hasta las puertas del palacio. El "supuesto asesino", a que se refiere ésta parte del despacho, es el individuo que agredió a balazos al dirigente liberal Gaitán.—Efe.

UN TIRO EN LA NUCA

BOGOTÁ, 9.—El agresor de Eliécer Gaitán, fué atacado y muerto a golpes.

(Termina en 4.ª página 3.º col.)

La Gran Cruz de Alfonso el Sabio para el pianista Iturbe

Otros acuerdos de la reunión ministerial presidida por S. E. el Jefe del Estado.

MADRID, 9.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe de Estado,

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravio.

Acuerdo del Consejo por el que se impone a panaderos y fabricantes de harinas de Madrid, por transgresión en materia de tasas las siguientes sanciones: A Emilio Martín Otero, como representante de la testamenteria de Pascual Martín Romero 500.000 pesetas; a Valentín José L. Galán, 400.000 pesetas; a Juan Miguel Alvarez, 450.000 pesetas; a Esteban Andaluz Palao y Manuel Rivero Díaz, 190.000 pesetas; a Isidoro Palomo Vicente, 360.000 pesetas; a Restituto Rodríguez Martínez, 250.000 pesetas, y a Luis Sánchez Ruiz, 4.000.000 pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES

Protocolo adicional al convenio comercial y de pagos entre España y la Argentina.

Informe sobre la Conferencia Panamericana de Bogotá.

Acuerdo del Consejo por el que

se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre la concesión de pensión

extraordinaria a la viuda de don Eduardo Marquina, embajador extraordinario muerto en el ejercicio de sus funciones.

GOBERNACION

Decreto por el que se reforman algunos artículos del Reglamento de servicio de giro postal.

Expedientes de segregación y constitución de la nueva entidad local Menor Carbedo en el Ayuntamiento de Caurel (Lugo); de aplicación de los beneficios de la Ley sobre ordenación de solares al Ayuntamiento de Noya (Coruña); de declaración de urgencia por aplicación de la Ley de 7 de octubre de 1939, de las obras de reforma en el mercado de abastos de "La Encarnación" de Sevilla y de las reconstrucciones del barrio de San Severiano en Cádiz.

Acuerdo sobre revisión de tarifas telefónicas internacionales y extensión del servicio con Norteamérica a Baleares, Canarias, Ceuta y Melilla; de restablecimiento del servicio telefónico entre España y las islas Bermudas así como la fijación de sus correspondientes tarifas; de extensión del servicio telefónico entre España y Alaska y fijación de sus correspondientes tarifas; de extensión del servicio telefónico con el Marruecos francés; de subvenciones para construcción de templos parroquiales por la suma de 1.955.000 pesetas y de proyectos de obras en pueblos adoptados por la suma de 8.945.802,35 pesetas.

EJERCITO

Acuerdo del Consejo por el que pasa a las Cortes proyecto de ley sobre fijación de plantillas de la escala complementaria y destinos que su personal pueda cubrir.

Decreto por los que conceden al comandante de infantería del servicio de Estado Mayor, don Pablo Alvarez de la A. Ramírez y al teniente de la Guardia Civil, don Cesáreo Muñoz Parra que la Cruz de la orden del Mérito Militar con distintivo blanco pensionada, Expedientes de trámite.

MARINA

Expedientes de trámite.

AIRE

Decretos por los que se concede la Medalla aérea a los profesores de Vuelos sin Motor, don Luis Vicente Juez Gómez y don Miguel Ara Tornell, por su extraordinario valor en la Escuela de Vuelos sin Motor de Huesca. El primero alcanzó la altura de 6.273 metros, que fué homologado por la Federación Aeronáutica Internacional, record mundial de altura de veleros biplazas. El segundo, horas después, alcanzó la de 6.392 no homologado por no sobrepasar en los 300 metros reglamentarios. Ambos han realizado vuelos de duración de 52 horas 36 minutos, segundo vuelo internacional de permanencia.

JUSTICIA

Decreto sobre concesión de la Medalla del Mérito Penitenciario a funcionarios del Cuerpo de Prisión.

Combinación judicial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Expedientes de personal.

HACIENDA

Acuerdos del Consejo por los que se remite a las Cortes proyectos de ley sobre remuneraciones por los servicios extraordinarios a los delegados de Trabajo; sobre aprobación de nuevas plantillas al personal de oficinas de la Dirección General de Seguridad; y sobre aumento de emisión de obligaciones de la Junta de Obras del Puerto de Cádiz, a fin de auxiliar la construcción de la zona franca del mismo.

Orden acordada en Consejo de Ministros sobre modificación del plazo señalado en la base 21 del contrato con la Compañía Telefónica Nacional de España.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se concede a don José Iturbe, la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.

OBRA PUBLICA

Decreto por el que se autoriza a la Compañía de Tranvías de Málaga.

Termina en cuarta pag. sexta col.

ULTIMAS NOTICIAS

Gaitán falleció

La Conferencia panamericana será suspendida

NUEVA YORK, 10.—(5 madrugada).

Gaitán falleció en el hospital a consecuencia de los disparos recibidos.

Parece seguro, que la Conferencia Panamericana, será suspendida.

Se afirma que las fuerzas armadas han tomado el mando de la revolución y dominan todas las comunicaciones de Colombia con el exterior.—Efe.



El paseo de las estatuas

Para hablar con Fray Diego, hay que colocarse a distancia. De cerca no se le ve. Y la conversación es movimiento, gesto, acción, expresión del rostro.

Aunque Fray Diego no me lo dijo, yo he supuesto que anoche ya fué Viriato con el cuento de mi visita. Ni necesité presentarme, ni explicarle el objeto de mi visita.

Separate un poco más—me dijo—pues quiero ver si te ries o si tomas en serio esas cosas que voy a decirte. Ya sé que te costaría tomarlas en serio viéndome tan pequeño, estirgirte en la cúspide de este desproporcionado pedestal, ¡Bueno! Pedestal o pedestal, ¿Verdad que estoy un poco ridículo? Por lo menos eso he oido decir a algunos de por aquí.

Pero a mí estas cosas me tienen sin cuidado; y, después de todo, creo que tengo motivos para estar agradecido. Menos han conseguido otros que actúan la merecieron más. Además, que yo tengo una estatua de verdad en mi pueblo, y en ella me paso casi todo el año. Ahora vine a las fiestas de la Semana Santa y me quedaron a pasar unos días más. Desde luego que no traje más que la cabeza, en vista de que el alojamiento se hizo sólo para ella.

También a mí me pasa una cosa parecida a lo que te contó Viriato. También me aburro un poquito. Claro que como soy un poco dolido a la vida contemplativa, paso el tiempo más entretenido que Viriato, que no sabe de estas cosas. Y, como no tengo piernas, no siento como él la necesidad de estirárlas de vez en cuando.

No te creas que por ello no alaba la idea de Viriato, idea que es un poco mía también. Sería algo digno de esta ciudad el Paseo de las Estatuas. Con ello realizaríais un acto de gratitud y de exaltación a la memoria de tantos hombres ilustres, hijos de esta tierra que en los campos de las letras, de las ciencias o de la guerra supieron hacerla grande.

El paseo sería algo como un museo. Nada de estatuas juntas a la grandes vías ni fuera de la vieja ciudad. La ciudad antigua no tiene por qué entrar en la nueva. La nueva ciudad tiene un estilo de inseguridad, de vacilación, de inconstancia en sus líneas, que no conviene con el estilo de perpetuidad que debe tener todo monumento. Mejor sería en un rincón retirado de la vieja Zamora. ¿Por qué no en el Parque de Mola?

Hay paseos decoleos en esta ciudad que pudieran ser marcos adecuados para figuras de reyes, de guerreros, de tantos hombres ilustres, honra de esta ciudad.

Pero, si le parece, de esto puedo hablarte otro día. Desde luego que en un día próximo, porque quiero reunirme pronto con mi cuerpo que en Toro me espera."

DON PURO



El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, visita Tábara

En la mañana del pasado día 8, nuestra villa ha tenido el alto honor de recibir la primera visita que nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfín Delgado, prodiga a los pueblos de la provincia.

Como su visita fue anunciada con antelación, señalando la llegada para las once de la mañana, anticipadamente nuestro alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Manuel Sierra de Castro, acompañado de la Corporación Municipal y demás autoridades y jerarquías, se habían desplazado a las afueras de la localidad para recibir a nuestra primera autoridad provincial quien, a la hora prefijada llegaba a nuestra villa, acompañado del subjefe provincial del Movimiento, camarada Honorio Gómez, y del secretario particular, camarada Porfirio Nafria.

Seguidamente nuestro gobernador civil, con toda la comitiva, se trasladó a la Casa Consistorial, en donde, bajo su presidencia, se celebró una sesión extraordinaria, en la que el camarada Sierra de Castro, le informó ampliamente de los problemas que más afectan en la localidad y de los importantes proyectos a realizar, cuyos informes recogió con gran interés y cariño el camarada Alfín Delgado, preoccupied de una manera especial por el problema escolar e interesándose por el proyecto de resolución del mismo (construcción de la ciudad escolar, en la que quedarán integradas las siete escuelas de la villa).

A continuación, el camarada Alfín Delgado, acompañado de las demás autoridades y jerarquías, giró una visita a las escuelas, al objeto de observar la situación de los locales, interesándose muy especialmente del progreso, aplicación y asistencia de los alumnos; prosiendo la visita a la casa cuartel de la Guardia Civil y terrenos en donde se proyecta la construcción de un nuevo cuartel y grupo escolar graduado, regresando seguidamente a la casa Ayuntamiento, a fin de levantar la sesión que fué aprobada por unanimidad.

Después, nuestro jefe provincial, acompañado del séquito, visitó señor cura párroco de esta villa, don Timoteo Aparicio, quien, después de hacer los honores al ilustre visitante, se unió a la comitiva que se dirigió al bar propiedad del

NATALICIO
En la Iglesia de San Julián de los Caballeros de esta Ciudad, recibió en la tarde del pasado miércoles, dia 7, las aguas regeneradoras del bautismo la hermosa niña, que recientemente dió a luz, con toda felicidad la señora doña Carmen Ruiz, esposa de nuestro amigo y camarada Teodoro Rodríguez, camarerero del Bar Castilla.

EL CORRESPONSAL

Ayer se firmó la escritura de compra de los terrenos para el mercado de ganados de Fuentesauco

En la mañana de ayer, fué firmada ante el notario de nuestra capital, don Hipólito Sánchez, la escritura de compra-venta, según la cual, el Ayuntamiento de Fuentesauco adquiere, por la cantidad de 25.500 pesetas, la finca al sitio denominado de la Fuenteccilla, de una extensión de una hectárea, cuatro treñas y treinta y cuatro centímetros. Con tal motivo llegaron a Zamora el alcalde de aquella villa, camarada Jesús Rodríguez Marcos y el secretario de la misma, señor Hernández Aguado. Estos terrenos serán cedidos ahora a la Sociedad Anónima "Mercados de Ganados", de Madrid, la cual se encargará de la construcción y explotación por determinado tiempo, del recinto del Mercado, que será uno de las más importantes de la región, ya que en él serán instalados todos los servicios necesarios para la buena marcha del mismo. Con esta importante medida, la villa sacicana, cobrará un extraordinario auge.

Según nuestras noticias, la construcción del mercado comenzará inmediatamente, con lo que será una realidad el anhelo del alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Rodríguez Marcos, a quien se debe la solución de este importante problema que tenía planteado Fuentesauco.

CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

Emeterio del Río Hernández, de 40 años, con domicilio en la calle de San Antón 3 (San Frontis). Pardizo por herida infecta en el dedo medio de la mano izquierda, producida cuando trabajaba. Leve.

José Turreño Alonso, de 25 años, domiciliado en los Arenales de Pinilla. Herida contusa en la región occipital, suturada con dos puntos, producida al caerse de un caballo. Leve.

Herminio Anima Malillo, de 28 años, que vive en la Puerta de la Feria 4. Erosiones en el cuello causadas con un hierro cuando trabajaba.

Maria Luisa Fernández Delgado, de 22 años, domiciliada en la Puerta de la Feria 26. Heridas incisas en los dedos indice y medio de la mano derecha, causadas con un cuchillo. Leve.

Angustia Delgado Saludes, de 34 años, con domicilio en la Traviesa Tejares (Pinilla). Quemaduras de primer grado en la palma de la mano izquierda y muslo del mismo lado, causadas con un líquido hirviendo. Leve.

Mariano Maillol Alvaro, de 6 años, que vive en la Puerta de la Feria 6. Herida contusa en el dorso de la mano derecha, producida por caída. Leve.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las mejores contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 250 plazas para Agentes de Policía, con 11.990 pesetas, incluidas gratificaciones.—175 para Auxiliares de Correos, con 4.000.—100 para Auxiliares en el Banco Popular Español, con 3.150 más pluses y pagas extraordinarias.—10 para Ayudantes de Montes.—50 para Delineantes de Obras Públicas, con 9.500.—60 para Oficiales de Arbitrios en el Ayuntamiento de Madrid, con 7.200.—50 para Auxiliares en el Banco Central con 3.150, pluses y pagas extraordinarias.—Próximas convocatorias: Notarías, Radiotelegrafistas y Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol 12, Madrid. (491).

EL CORRESPONSAL

TRASPASO

Por dedicarse a Almacenista de Coloniales, SE TRASPASA EN OVIEDO, importante comercio del ramo de la alimentación, con cupo de abastos de viveres y pan.—Renta a pagar 440.00 pesetas al mes.—Ampios almacenes.—Inmejorable situación y oportunidad para establecer al propio tiempo, un depósito por los fabricantes de artículos propios de ésta región, embutidos etc.—La más importante calle comercial de ésta capital.—Dirigirse a José María Suárez Fernández, calle Melquiades Alvarez 11, OVIEDO. (507).

ACTIVIDADES DE LA SECCIÓN FEMENINA

SANTOS EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA AFILIADAS A LA SECCIÓN FEMENINA Y OBRERAS SINDICADAS

El martes, dia 13, a las ocho de la tarde, en la iglesia de la Concepción darán comienzo los Santos Ejercicios Espirituales para afiliadas a S. F. y obreras sindicadas y en general para cuantas mujeres zamoranas deseen hacerlos. Estos Ejercicios estarán a cargo del muy ilustre señor don David de las Heras.

Las horas de los actos son: Lunes la mañana a las ocho y media meditación y a continuación la Santa Misa, y por la tarde a las ocho en punto Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Rosario y a continuación la meditación de la

BALON CESTO

En el día de hoy y con dirección a Segovia, han salido las camaradas que componen el equipo de baloncesto de segunda categoría para enfrentarse el próximo domingo con el conjunto segoviano. Es el primer encuentro que nuestras camaradas realizarán en las eliminatorias para el IX Campeonato Nacional de Sección Femenina en el que esperamos, apesar del triunfo del equipo segoviano frente al de Lugo, que nuestras camaradas consigan el difícil triunfo tan necesario para su clasificación. El segundo encuentro se jugará en nuestra localidad el dia 25 del corriente mes con el equipo de Lugo. Este mismo dia el equipo local de 3.ª categoría jugará, también en nuestra capital, con el de Salamanca.

oooooooooooooooooooooooo

CLARIN DE JUVENTUD

DE INTERÉS PARA LOS MAESTROS DE LA PROVINCIA DE MAS 35 AÑOS

Recibidas multitud de instancias de señores maestros de esta provincia de más de 35 años de edad, solicitando tomar parte en el VI CURSO DE INSTRUCTORES ELEMENTALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES, esta Sección provincial de Enseñanza les recuerda de nuevo la instrucción técnica número general 446, número particular 51 en su norma 4.º que dice:

"Los maestros de más de 35 años de edad, que no deseen realizar los estudios por alguno de los procedimientos resenados en las normas anteriores, pueden solicitar, siempre que lleven más de un año ininterrumpido colaborando con el Frente de Juventudes en el desarrollo de la Formación del Espíritu Nacional, en la Escuela, de acuerdo con nuestras normas y enviando el correspondiente parte mensual de actividades, de la Jefatura General de Enseñanza, por inscripción tramitada a través de las Delegaciones provinciales del Frente de Juventudes, se les otorgue la condición de instructor elemental provincial.

Todos aquellos maestros de más de 35 años de edad, con Escuela en propiedad, y que deseen obtener el título de instructor elemental del Frente de Juventudes pueden solicitarlo de la Jefatura Central de Enseñanza, tramitado por esta Sección provincial, siempre que lleven un año ininterrumpido colaborando con referido Frente de Juventudes y de acuerdo con la norma anteriormente transcrita, esto es, enviando el correspondiente parte mensual y confeccionando el periódico mural "AIRE LIBRE" cuando está Sección lo remita a la Escuela que regente.

oooooooooooooooooooooooo

Guía religiosa

SABADO 10 DE ABRIL

Santos: Miguel de los Santos, Martínez, ob.: cfs.; Apolonio, Terencio, Pómprea, mrs.; Ezequiel, pf. Btos.: Marcos, Antonio.

ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna de Zamora a las diez y media de la noche de hoy 10; Vigilia ordinaria mensual cubrirá guardia el Turno 2.º "Santiago Apóstol".

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.

DOMINGO 11 DE ABRIL

2.º DE PASCUA

Els Buen Pastor y la Divina Pastora.

SANTORAL: Gema, Calgani, vg.

León I, p.; Felipe, ob.; Isaac, cfs.

Bta. Jorge, mr.

(507).

C. BENITEZ DE CASTRO, ESCRIBE DESDE BUENOS AIRES

LA CUESTIÓN DE LAS COLONIAS INGLESES EN LA CONFERENCIA DE BOGOTÁ

En la solución del pleito se revelará la pujanza de la Unión americana

BUENOS AIRES, 9 (Crónica de nuestro Correspondiente).—La cuestión candente de estas latitudes parece ser la de las Malvinas, antigua posesión española que, obedeciendo a la Argentina al proclamarse independiente esta nación, fué sutilmente escamoteada por el agil león británico. Cuestión que lleva algo escondido en la manga, como un predilector. Detrás de ella puede salir cualquier cosa: la Honduras británica, reclamación nicaragüense, Bélice, reclamación guatemalteca, por ejemplo, y, finalmente, una situación comprometida para los EE.UU., que son los que van y vienen hablando sin cesar de americanismo y no logrando convencer enteramente

oooooooooooooooooooooooo

Inglaterra es la llamada a observar con recelo el curso de los acontecimientos, aunque sin la pompa y el estruendo de antaño, sus cruceños hacen algún viaje que otro para comprobar que no la quitaron toda.

Al clausurarse la conferencia de Petrópolis en el marco del "Quincenario" por lo que fueron muy invitados sus oradores, se aplazaron hasta Bogotá cosas tan interesantes como saber de dónde diablos podría salir el dinero que muchos países suramericanos precisan para sus necesidades de industrialización.

Es bien ya está la conferencia de Bogotá en funciones. Me figuro que a Norteamérica no le hará mucha gracia el cariz de los temas que la van a proponer. Una cosa es predicar y otra es dar trigo, dice el refraneiro castellano. Y no es lo mismo difundir el americanismo como idea provechosa, que aceptar, con todos los entredos que acarrea inmediatamente.

El peor "el baste" este. Nicaragua, Guatemala y la Argentina —aunque ésta declara que las Malvinas están fuera de toda discusión de tan sujetos que son— dicen proponer el siguiente dilema: "Los Estados Unidos proclaman el panamericanismo, luego deben ayudar a las naciones americanas a librarse de toda interferencia intercontinental". Pero los yanquis son, al mismo tiempo, militantes anglosajones que es otra especie de "An" abonado con ríos de sangre en dos guerras consecutivas y tendrán que optar entre negar su flamante novedad panamericana o su tradicional sentido anglosajón, ya que Inglaterra es la fuerza extracontinental en litigio, en vista de que no se adviña fórmula de conciliación posible. Si esto pudiera arreglarse con un ligero chubasco de dólares... Pero la cosa no está ya como para andar con circunlocutos. Nadie tiene humor para justificar aquí que las Malvinas, Bélice y Honduras británica necesitan la protección del pabellón inglés, ni siquiera por la proximidad de grandes enemigos del Imperio.

Bramuglia, secretario de Asuntos Exteriores argentino, insinuó a su llegada a Bogotá que esta discusión debe hacerse, no por la Argentina y Chile, interesados en la Antártida sino por la propia Unión Americana lo cual a mi juicio, es darle verdadero vuelo a la cosa.

El general Perón fué igualmente explícito. Manifestó que en esta cuestión —esperaba que América acompañase a la Argentina, ya que no sería justo que la dejases en la estacada y juegue solicitase también cooperación para otros negocios.

Es necesario establecer en nuestro continente una política de sinceridad. No está bien que nos estemos saludando muy amablemente y colocándonos por debajo piedras en nuestro camino". La "América" a la que Perón se refiere tal vez andaría algo al Norte, y el movimiento de los sombreros que se saludan muy formalmente produjo ya un ciclón por allá, lo cual equivale a decir al panamericanismo: "Hechos, y no palabras. Que no sea más el ruido que las nubes". Y para obras concretas, no está mal que se plantee en la conferencia de Bogotá el caso de las colonias inglesas. Personalmente, si yo fuese americano, estaría llegada la hora de la gran acción. Mucho más cuando la Gran Bretaña, heredera de ellas, cuantos buenas se podía heredar en el siglo XVIII, está todavía a las puertas de casa, detentando trozos de soberanía doméstica, en forma malaventada con los principios reinantes en la pujante comunidad americana.

Cecilio BENÍTEZ DE CASTRO

oooooooooooooooooooooooo

Comunión Pascual para los enfermos del Hospital

Mañana, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Hospital provincial de la Encarnación, la distribución solemne de la Comunión Pascual a los enfermos del establecimiento, en una misa rezada que oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu.

Agradecemos al señor gestor visitador, don Antonio Oliver Copons

Deportes

ESCARTIN EN EL CURSILLO DE ARBITROS

La Federación Británica de Fútbol acaba de celebrar un cursillo de árbitros al que han asistido dos profesionales españoles: los señores Barberi y Escartín. El primero de ellos hubo de regresar inmediatamente a España, pero el señor Escartín se quedó unos días en la capital inglesa, donde hizo las siguientes declaraciones: "Sería injusto no hacer amplia referencia a esta magnífica organización como ha sido el cursillo de árbitros, donde la Federación Británica de Fútbol tuvo el acierto de reunir a profesionales de más de 30 países, incluyendo a México, Argentina, Brasil y hasta a un árbitro de Siegen León, cuya raza negra justificó la enorme difusión del más popular de los deportes. Y junto con los sur-americanos, un egipcio, un canadiense, representantes escandinavos, italianos, suizos, etc., no podíamos faltar a esta cita deportiva los representantes de un país como España, donde hoy existe una situación desbordada y numerosa".

El señor Escartín cuenta luego que en los seis días de duración del cursillo, el trabajo fué verdaderamente abrumador, y resaltaron las lecciones prácticas que suponían la asistencia a algunos de los más interesantes partidos correspondientes a La Liga. El primero de estos partidos que presentamos, —dice— tuvo entre el Arsenal y el Middlesex. Este último resultó batido por siete a cero, en una coordinación tan perfecta en el juego de ataque y defensa como no habíamos visto desde hace mucho tiempo.

Después de presenciar estos encuentros, hemos podido darnos cuenta de que el público en Inglaterra acude al fútbol con el propósito de pasar un rato agradable, y no de guerra. Sobre todo, sabe apreciar la derrota cuando el contrario tuvo la virtud de merecer el triunfo. De los tres partidos que presentamos, vimos un gran arbitraje, uno corriente y el último mediocre, pero en ninguno de ellos el público creó dificultades al juez de campo; antes al contrario, le ayudó en los momentos más difíciles. Otros aspectos que no llamaron la atención fueron la deportividad y el concepto de profesionalidad de los jugadores. Estos se cargan fuerte, sin contemplaciones, pero sin mala fe. El que lleva un balón sabe que le espera una carga, pero ésta nunca le provocará días de baja en el hospital y es que los profesionales británicos

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

es particularmente peligrosa porque la novedad que le ofrece «SANDER» (Patentado) nuevo dispositivo de tipo americano, de comodidad y precisión sorprendente. (C. S. 10055).

NOTA: Visita en ZAMORA, sábado, 17 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. José Temprano, Caño, 1. — BENAVENTE, viernes, 16 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Angel F. Domínguez. — TORO, lunes, 19 abril, de 10 a 1. Consult. Dr. Ernesto Bedate, Odroiro, 3.

ESTUDIO ORTOPEDICO «SANDER» Fernando, 2. Barcelona

El Real Madrid ha probado a Gordo para el torneo provincial Federación

Volverá a alinearse contra el Granada

El jugador del Atlético de Zamora, Gordo, ha sido probado por el Real Madrid, que al parecer, intenta fichar nuevos jugadores para la Copa. Aunque se ignora qué impresión habrá producido a mister Keeping, se sabe que el próximo jueves Gordo formará en el equipo del Real Madrid que jugará contra el Granada.

Mañana termina el Campeonato de Liga

Mañana domingo termina el campeonato nacional de Liga en las tres Divisiones. He aquí la lista de partidos:

PRIMERA DIVISIÓN

Tarragona-Alcoyano.
Real Madrid-Oviedo.
Barcelona-A. Bilbao.
Celta-Valladolid.
R. Sociedad-Español.
Gijón-At. Madrid.
Sabadell-Sevilla.

SEGUNDA DIVISIÓN

Valladolid-Coruña.
Mallorca-Castellón.
Granada-Murcia.
Levante-Mestalla.
Baracaldo-Badajona.
Córdoba-Málaga.
Ferrol-Hércules.

TERCERA DIVISIÓN

Grupo primero
Maestranza-Galicia, Fernández Díez.

A. Zamora-Arosa, Pérez Blanco.
Orense-Pontevedra, Marrón.
Lemos-Ponferradina, Amia.
Lucense-Santiago, Díaz.
Juvenil-Leonesa, Tellado.

cos buscan el balón, pero no las piernas del contrario. Prueba de ello, es que el árbitro en un primer tiempo, sólo pitó tres faltas. —(Cádiz).

1.ª Vuelta.

Día 4 de abril.—Gimnástica C.F.-Luisos Zamoranos.

Día 4 de abril.—U.D. Toresana-U.D. Zamorana.

Día 18 de abril.—Luisos Zamoranos-U.D. Zamorana.

Día 25 de abril.—U.D. Toresana-Luisos Zamoranos.

Día 25 de abril.—U.D. Zamorana-Gimnástica C.F.

Día 2 de mayo.—Gimnástica C.F.-U.D. Toresana.

Día 6 de mayo.—Luisos Zamoranos-Gimnástica C.F.

Día 9 de mayo.—U.D. Zamorana-U.D. Toresana.

Día 16 de mayo.—U.D. Zamorana-Luisos Zamoranos.

Día 23 de mayo.—Luisos Zamoranos-U.D. Toresana.

Día 30 de mayo.—Gimnástica C.F.-U.D. Zamorana.

Día 6 de junio.—U.D. Toresana-Gimnástica C.F.

Las fechas anteriores se señalan con carácter provisional por haberse suspendido la celebración de los partidos a compatibilidades para utilizar el campo del Zamora.

oooooooooooooooooooooooooooo

En Ratonilandia se celebró una gran fiesta.

¿Qué sucedió?

Leealo en el número 11 de BAZAR.

oooooooooooooooooooooooooooo

El director de Obras Públicas de la Argentina llegó a Madrid

El director de Obras

Públicas de la Argentina

Llegó a Madrid

MADRID. 9.—Procedente de Buenos Aires, ha llegado al Aeropuerto de Barajas, por vía aérea, el director de Obras Públicas de la nación argentina, acompañado de su esposa e hijos. En el aeropuerto fue recibido por el secretario de la Embajada argentina, señor de la Hoz, en representación del embajador.

El ilustre ingeniero argentino permanecerá en Madrid, varios días para continuar luego viaje a Suiza, Italia, Bélgica e Inglaterra, donde visitará las diversas ferias de muestras que se celebran en dichos países.—Cifra.

BALUARTE DE LA CULTURA

MADRID. 9.—Es preciso reconocer que al Generalísimo Franco, se debe el que España sea baluarte de la cultura occidental", ha dicho a un redactor de la agencia Cifra don Sebastián Lorente Patrón, presidente de la Asociación Cultural Hispanoamericana de Vaparaiso. Añadió que Franco, defensor de valores espirituales y morales, es el artífice de la legislación social más avanzada del mundo. En España se vive mejor que en ningún país de Europa, y rotundamente desautorizó las campañas que circulan en el extranjero, y, desgraciadamente también en América.—Cifra.

oooooooooooooooooooooooooooo

En Ratonilandia se celebró una gran fiesta.

¿Qué sucedió?

Leealo en el número 11 de BAZAR.

oooooooooooooooooooooooooooo

OLA DE TERROR

SAN JOSE DE COSTA RICA. 9.—En la zona suroeste de Costa Rica, existe una ola de terror y de acuerdos con personas recientemente llegadas de esa zona, han muerto varias personas a causa de venganzas personales. Los funcionarios del Gobierno admiten que la situación fuera de San José, es muy difícil de controlar, ya que se carece de fuerzas disciplinadas para mantener el orden.—Efe.

VICTORIA DE LOS NACIONALISTAS EN COSTA RICA

El Gobierno no domina la situación

SAN JOSE DE COSTA RICA. 9.—El Gobierno ha enviado precipitadamente refuerzos a los frentes de combate, donde, según se informa, Figueras ha infligido grandes bajas a los gubernamentales y se ha apoderado del material de radio del Gobierno. El jefe nacionalista alega que sus fuerzas han destruido varios carros blindados. Los nacionales afirman que son falsas las declaraciones transmitidas ayer por el presidente Teodoro Picado, de que el Gobierno tiene dominada la situación. Añaden que los calderistas y los vanguardistas están divididos a consecuencia de su falta de pericia en la campaña militar contra el general Figueras. Se informa, sin confirmación, que anoche llegó un avión de México con 140 fusiles y 30.000 cartuchos y que este material fué comprado en el mercado negro mexicano, probablemente sin conocimiento del Gobierno de México. Los nacionalistas continúan sus protestas contra los embargos clandestinos de armas de los países vecinos. Sin embargo admiten haber recibido ayuda material de Guatemala y no tratan de disimular que gestionan la consecución de más armas en otros países, según asegura la United Press. Un comunicado de Figueras dice que el Gobierno lucha desesperadamente para obtener hombres y armas fuera de Costa Rica, pero los esfuerzos gubernamentales han tenido muy poco éxito debido al temor que abrigan los países como Nicaragua, República Dominicana, Honduras y México, de ser reprobados por las demás repúblicas americanas.—Efe.

oooooooooooooooooooooooooooo

No sabe cuándo se casará el rey Miguel de Rumanía

SHANON (Irlanda). 9.—Ha llegado a esta localidad el rey Miguel de Rumanía que se dirige a Londres, procedente de Nueva York. Declaró a los periodistas a su llegada, que su visita a los Estados Unidos no ha tenido carácter político. En un comentario sobre los actuales acontecimientos en Europa, dijo: "La situación en Berlín parece muy grave".

Preguntado sobre los planes anglofrancorteamericanos para devolver Trieste a Italia, el rey Miguel respondió con una carcajada, diciendo a continuación que "era una mala jugada contra los rusos". Es —añadió— una victoria diplomática sobre Rusia".

A continuación, el rey Miguel manifestó que no tenía planes concretos de su boda.—Efe.

LLEGA A LONDRES

LONDRES. 9.—El rey Miguel de Rumanía ha llegado a esta capital, por vía aérea procedente de Irlanda, a donde llegó de Nueva York. Le acompaña su madre.

Declaró a su llegada a la capital británica que no puede manifestar el tiempo que permanecerá en dicho país.—Efe.

FOLLETON DE IMPERIO

EL SISTEMA PELEGREN

(NOVELA) POR WENGEZLAO FERNANDEZ FLOREZ

(34)

habían salido tan juntos que habían decapitado al perro.

—Bien—pensó para consolarse—: así habrá sufrido menos.

Y le acometió una inquietud nueva. Si la pieza se hundía, nada había logrado. ¿Qué le sucede a un pato muerto sobre el agua? ¿Permanece flotando? ¿Se va al fondo? Clavó en él su mirada ansiosa. El pato se mantenía sobre la superficie con sus alas plegadas y un trozo de pescuezo enhiestos. Bien considerado, era un espectáculo espantoso. Un minuto y otro y otro sostuvo Pelegren una lucha entre su repugnancia y el impulso que le obligaba a comprobar que aún seguía allí, trágico, como un espejo expliatorio, monstruoso, terrible, el pato sin cabeza. Cuando la luz aumentó, Héctor pudo ver tres patitos más que se inmovilizaban cerca del muerto. Sio duda sus riñas, que no acertaban a abanearlo.

Demasiado fuerte el macabro espectáculo para un alma sensible. Si hubiese sabido nadar, Pelegren abandonaría aquel sitio, donde estaba implacablemente condenado a sufrir la visión del pato caído. Cazado? Asesinado. Esta era la palabra justa. Asesinado con nocturnidad, con alevosía, con abuso de superioridad, con...

El día siguió abriendo su diaphragma. Comenzó a oírse el estampido de las escopetas, cerca y lejos. Las aves pasaban batiendo sus fuertes alas, de una a otra orilla de la laguna. De espaldas al pato muerto, Pelegren las veía cruzar.

Otra vez, sólo otra vez volvió a contemplar a su víctima. Entonces pudo hacer varias comprobaciones. Lujosas. El tronzo central tenía un raro color. Ni una gota de sangre lo tenía. Los patitos... los patitos carecían de ojos, y en la espalda de uno de ellos sobresalía un clavo.

Pelegren no conocía el empleo ni la utilidad de los clavos, pero comprendió que había cazado un pa-

gracia a que mi intención no es ofensiva, sino que apenas tiende a plantear una discrepancia. Suele decirse que todos los cazadores emplean la fantasía,

más que los recuerdos para referir las incidencias de su deporte, o que, a lo menos, propenden a la exageración. Quizá sea esto así porque los relatos verídicos carecerían de interés, y resulta preciso que la imaginación los adobe. Tengo la sospecha de que únicamente hay dramatismo o comodidad en las primeras salidas de un cazador. Si yo cuento sinceramente mis andanzas de estos días acaso logre que se sonrían, mis oyentes. En cambio, el episodio de ese pobre ciervo que, según acaba de explicarnos don Senén, tomó su escopeta de un disparo, no suscita, si lo consideramos bien, más que un sentimiento compasivo hacia el pobre animal. ¿Por qué no hablan ustedes de los tiempos en que eran, como yo, unos niños sin experiencia, colecciónistas de fracasos?

—Yo nunca incurri en fracasos—gruñó don Senén—. Yo cazaba ya pájaros con ligas a los ocho años; y antes, mariposas; y antes, moscas; nadie podría contar los animales a quienes di muerte.

—Para qué?

—Cómo para qué!

—Usted cree que todos esos bichos fueron creados para que usted los mate?

—Naturalmente. ¡Qué tontería!

—Pues está en un error. Lo que ocurre es que a los hombres nos ciega el orgullo y todo lo supeditamos a nosotros. ¿Qué sabemos de los pobres animalitos? Cuando alcanzamos cierta altura en la experiencia, llegamos a comprender que el análisis y la exégesis de los hombres son siempre inútiles y, a veces, peligrosos. Cuanto los hombres dicen de sí mismos, después de buceos presuntuosos, ni les libra de caer, cada vez con más ahínco, en las mismas maldades. En cambio, es asombroso comprobar la escasez de literatura y de ciencia consagrada a los demás seres vivos. En el mejor caso, se les cla-

sifica y describe, pero esto, ¿qué importa? Todo el mundo distingue una cucaracha de una luciérnaga sin ser naturalista. Lo que yo haría, si pudiese, porque echo de menos, es crear diarios o, al menos, revistas consagradas a defender los intereses de esta o la otra especie animal. Hubo ancianas sin hijos y millonarios de fama estrafalaria que legaron fortunas para abrir cementerios de canes o asilos de gatos;

y yo no dudo de que a un gato desengañado, harto de saber que al final de todas las aventuras no hay más que un estacazo, frío ya el orgullo de haber ganado muchas veces la carrera de los cien metros con una lata estrepitosa atada a la cola, le agrada hallar un tranquilo retiro para su vejez cuando ya no tolera su estómago los despojos de pescado y cuando, si come un ratón, vomita cinco. Como no dudo de que un buen mármol es bello aunque, separado de él por medio metro de tierra, se pudra lentamente un can en un panteón ostentoso.

—A dónde quiere usted ir a parar, señor Pelegren? —indagó don Senén, un poco descontento—. Temo que se haya perdido.

—No me he perdido —gritó el profesor con energía—. Quiero decir que todo eso poco mejorará la condición de los seres que con nosotros comparten esta incómoda habitación que es la Tierra. Lo que necesitan, en mi opinión, es contar con defensores desinteresados, si es que podemos aceptar que esas dos cualidades logren coexistir en un hombre.

El coronel Costelo, que figuraba en el grupo, intervino.

—Yo creo que usted no ha penetrado en la trascendencia educadora de la caza. Prepara a los hombres para la guerra. Casi todos los grandes guerreros han sido también cazadores notables. Se dice de ella que es un deporte noble.

Pelegren bebió otra copa para darse tiempo a meditar.

—Reconozco la semejanza bélica —aceptó—. El verdadero cazador gusta de encontrar en el animal

EL PROTOCOLO FRANCO-PERÓN

SIR BRIAN ROBERTSON CONTESTA A SOKOLOWSKY

(Viene de la 1.ª página 1.º col.)

Discurso de don Miguel Miranda

Después de la ceremonia de la firma, el presidente del Consejo Económico Nacional argentino don Miguel Miranda pronunció un discurso resaltando la importancia del convenio que ha sido posible merced al resurgimiento argentino en todos los órdenes bajo la genial dirección de don Juan Domingo Perón.

"Para los que estudien la historia contemporánea —comenzó diciendo— entendemos sin duda alguna que habrá un capítulo dedicado a la actuación de nuestro país en este momento de crisis para la Humanidad. Desde que asciende a la presidencia de la República el general Perón, ha demostrado ser un gran estadista que impulsó a la nación hasta que pudo llegar a desempeñar papel tan importante y que en el momento histórico actual puede ayudar a salvar a las naciones que han sufrido las calamidades de la guerra, como también a aquellas sobre las que cayeron sus consecuencias. Así surgieron los convenios con España, Italia, Francia, Bélgica, Finlandia, etc.

España, nuestra madre patria, fué lógicamente la nación que personalizó estos convenios y a la que ofrecimos cuanto teníamos, como sólo se lo podíamos ofrecer, de corazón. Cuando tratamos con España, señores, nos domina lo afectivo y sentimental, pero, además de ello, el Protocolo adicional, que concluimos de firmar, tiene recíprocas ventajas para las naciones contratantes y está inspirado en el propósito de activar nuestras relaciones comerciales. Es un congreso sin precedentes en la historia económica de la América Hispana y jamás se hizo uno igual. Y es un orgullo para los argentinos haber hecho en estos momentos tal como cuadra a una nación de estirpe hispana, dueña de sus destino, confiados a un gobernante que sabe interpretar nuestros verdaderos sentimientos. Franco-Perón se llama este Protocolo y es razón. Ellos son los gobernantes que lo han convenido, con certeza visión de las repercusiones mundiales que tendrá, las que —por qué no decirlo— ya comienzan a hacerse notar. Para nosotros la zona franca que tanto gentileza ha bautizado el Caudillo español con el nombre de Perón en aquel kilómetro cuadrado de la hermosa bahía de Cádiz, tiene una gran importancia económica. Es el depósito "Perón" en donde flama la bandera blanquiazul argentina, se almacenan nuestros artículos, llevados por nuestros barcos sin intermediarios y obteniendo por ellos lo que ellos valen. Pensamos, señores, en estos momentos de alegría, cuán diferente es hoy la situación de la Argentina, comparada con la de dos años atrás. Debíamos a todo el mundo; careciamos de transportes, y los pocos que poseíamos no eran nuestros; las comunicaciones eran escasas y heterogéneas; nuestro comercio internacional dependía de mercaderes extraños y estábamos a su merced; muchos eran los puertos de la nación que tampoco eran nuestros. Incluso los servicios públicos, tan vitales para sus poblaciones, estaban en manos de terceros, igualmente extraños. En fin, todo lo fundamental para el país estaba en manos extranjeras. Y hoy, no cumplidos aún los dos aniversarios de la llegada del presidente Perón, al poder, este panorama ha cambiado totalmente. No debemos nada a nadie. Nuestra economía está floreciente, hemos realizado una gran obra de recuperación nacional, bajo la

dirección de nuestro presidente, lo que nos ha permitido llevar a cabo acuerdos como el que hoy celebramos. Y para terminar, señores, vuelvo a repetir mis palabras de agradecimiento a España a su Caudillo, a su Gobierno y a su pueblo, por la magnífica recepción hecha a nuestra primera dama, recepción

que llegó al fondo de nuestros corazones, y que nos obliga a gratitud eterna. ¡Viva España! ¡Viva la Argentina!

Grandes aplausos de todos los concurrentes acogieron el importante discurso de don Miguel Miranda.

HABLA EL CONDE DE MOTRICO

El embajador de España, conde de Motrico, pronunció a continuación otro discurso, en el que, otras cosas dijo:

"Este documento adicional al convenio histórico de 1946 entre la República Argentina y España cuya solemne firma celebramos aquí hoy, y al que la historia ha bautizado ya con el nombre ilustre de sus artífices, significa, esencialmente, que en el terreno de la colaboración económica, nuestros países han dado hoy un nuevo y decisivo paso para enderezar sus esfuerzos y aunar los intereses comunes de la producción, del trabajo y del bienestar social.

CAUCE ORIGINAL E INEDITO

El Gobierno argentino ha concedido a España facilidades para garantizar el envío de primeras materias durante los cuatro años próximos. El Gobierno español, además de fomentar en lo posible las exportaciones a la Argentina, ofrece un cauce original e inédito para capitalizar en nuestro territorio, la contrapartida de aquellos envíos. El actual convenio comercial, tan práctico en su estructura, es un verdadero protocolo revolucionario que supera a los convenios anteriores, y cuyo alcance y consecuencias pueden resultar de sorprendente importancia. El Gobierno español reitera su anterior ofrecimiento para establecer desde ahora en la bahía de Cádiz una zona franca, que sirva para constituir un gran depósito de mercancías en tránsito, con todos los aditamentos que se necesiten para su funcionamiento. Así, pues, en aquella histórica ciudad, la zona franca ha de constituir un trampolín de apoyo para las actividades argentinas en Europa. Y es simbólico que sea precisamente en Cádiz, arsenal y emporio por excelencia del tráfico marítimo, la que hoy recibe desde América la gran corriente del comercio argentino. Como si en el correr de los siglos la historia volviese sobre sí misma y los pueblos hispánicos de Europa y América, asomados al Atlántico, quisieran iniciar una nueva etapa en el mundo, pues daño el avance inmenso de la técnica que suprime distancias, no cabe dudar que sea en el futuro un relativo mar Mediterráneo, en cuyas orillas las antiguas estructuras económicas y sociales reciben el impulso juvenil de nuevas civilizaciones; que las viejas culturas representadas por Grecia y Alejandría, con la de la Madre España, se unan con las de sus hijas de América en una segunda comunidad hispánica.

ACUAS GADITANAS

Yo tengo para mí que no es una mera coincidencia sino señal de predestinación el que las aguas gaditanas, que albergan en su fondo tantos motivos históricos, se vean hoy rasgadas por las blancas huellas de los buques criollos y se miren en el espejo de las olas rizadas como el último eslabón de esta cadena espiritual. La esfinge insigne de nuestro presidente, el general Perón, que sea como una estela del sol naciente de la religión de Cristo, que vino hasta estas benditas tierras vuestas, con el alma, la lengua y la fe de los conquistadores españoles que dejaron aquí, con su sangre, su semilla fecunda e inmortal.

Por eso me atrevo a decir que esta nueva decisión del presidente Perón y del Generalísimo Franco, a la que hoy ponemos sello y firma, es capaz de alterar el curso implacable de los acontecimientos del mundo. He aquí dos pueblos de la misma estirpe que hoy se estrechan la mano en fraternal acuerdo para trabajar juntos por la mutua ventaja de sus economías. Aquí, dos agresivos soldados, honor y orgullo de las virtudes de la raza a la que pertenecen, unidos por el clamor de sus pueblos, aúnan sus esfuerzos para establecer el auténtico frente de la paz a la misma hora que el horror y el estruendo atroquen los espacios y ponen el temor y la angustia en los hombres. Aquí, en fin, se ofrece a Europa entera una atíssima ocasión de eficacia práctica, herciana, además, con generosidad, con desprendimiento, con larguezas, como

corresponde al corazón de quien lo concibió el general Perón, pues ya dice nuestro Romancero, en el Cantar del Mio Cid que inexorablemente aquel que es grande en su pecho suele ser en todo grande.

EJEMPLARIDAD DEL PROTOCOLO

Esta es la ejemplaridad del Protocolo Franco-Perón pues si entre sus líneas palpita la reacción serena de dos hombres de buena voluntad el desinterés una con más fuerza los vínculos de amor de nuestros países y que para nuestras relaciones representa el mismo tiempo como un rayo de luz y de esperanza en las tinieblas del mundo. Como consecuencia del Protocolo, nuestro pueblo, que es hermano de sangre del vuestro, se echó materialmente a la calle al conocer la noticia del acuerdo. No era sólo la gratitud la que hizo movilizarse a millones de ciudadanos en Madrid, Cádiz, en Sevilla, en Zaragoza, en Valencia y otras capitales. No fué tan sólo el reconocimiento a la Argentina y al general Perón; no era tampoco únicamente por su inmensa oportunidad, sino la perfecta sincronización con que se hizo el acuerdo, cuando más pertinente resultaba. No es sólo el reconocimiento y la hidalgüía de España lo que ahora se perpetúa en el viejo sol de mi raza, ni la esfinge de vuestra presidente para ejemplo de las generaciones futuras, que le rememorarán en calles y plazas, sino un acontecimiento nuevo y transversal que a nosotros, los españoles, nos interesa mucho: el de establecer un arco iris de paz, en estos momentos entre Buenos Aires y Madrid. Será la cristalización de aquel ambiente fraternal hispano-argentino que comenzó a percibirse claramente hace un año cuando todo el pueblo de España se echó a la calle materialmente para saludar y dar la bienvenida a la primera dama argentina que con su viaje a España dejó empapado el ambiente de recuerdo argentino imborrable. Por ello, recordamos la estrofa de nuestro gran poeta gaditano en aquel verso que dice:

"Igual que pasa una vela llena de sol sobre el mar, pasó dejando una estela de gracia, luz y de paz".

Y antes de terminar, quiero, señor presidente, con mis palabras rendir un nuevo homenaje de efecto a doña María Eva Duarte y expresar mi más profundo agradecimiento, profundo y emocionante para todos los que por parte del Gobierno argentino ayudaron a llevar a término la firma del convenio; que se me permite citar a don Miguel Miranda, presidente del Consejo Económico; al presidente del Banco Central, y sería un ingrato si no dedicara también al señor Bramuglia, hoy ausente en tareas de servicio, un afectuoso y cordial recuerdo. Y con esto acabó: no sería buen español sin invocar la ayuda de Dios para el buen éxito de este Protocolo que ha de acrecentar la amistad de nuestros pueblos". Efe.

(Viene de la 1.ª página 2.º col.)

les por la multitud, la cual arrastró luego el cadáver por las calles hasta dejarlo frente al palacio del Gobierno. El atentado contra el jefe liberal causó enorme sensación. La noticia corrió por la ciudad como un reguero de pólvora y los obreros de las fábricas comenzaron a abandonar sus lugares de trabajo para incorporarse a grandes manifestaciones que recorrieron ya las calles de la capital. Miles de personas se congregaron ante el Capitolio donde se celebró la IX Conferencia Panamericana y algunas de ellas lograron penetrar en el edificio tras de vencer la resistencia de la policía y recorrieron varios salones, dando muertas a Laureano Gómez, jefe del partido conservador y jefe de la delegación colombiana en la Conferencia. También iban vivas a la guerra civil y al partido liberal. Otra manifestación se dirigió al palacio presidencial armada de piedras y ladrillos que no llegó a arrojar. Según testigos presenciales del hecho, Gaitán fue tiroteado por la espalda. Tres agentes de policía detuvieron al agresor y lo condujeron a una tienda próxima, pero el público lo apoderó del detenido a quien desató a golpes materialmente. La identidad del autor del atentado, no

ha sido establecida, ya que no llevaba encima documentación alguna.

Caitán, que recibió uno de los balazos en la nuca, fué llevado a la clínica, donde le practicada una intervención quirúrgica de urgencia, cuyo resultado se desconoce aún. Gaitán que actuó como abogado en todas las grandes causas vistas últimamente en el país, alcanzó el viernes pasado uno de sus triunfos profesionales al conseguir la absolución del teniente Jesús María Cortés, autor de la muerte del periodista Eudoro Salazar. Efe.

PRESIDENTE REVOLUCIONARIO

NUEVA YORK, 9.—(Urgente). Las estaciones de radio del Gobierno colombiano están transmitiendo regularmente el siguiente mensaje: Atención. Atención. Las comunicaciones por radio y por telégrafo, están en poder de la revolución. Despues dijeron: "A causa del asesinato del jefe del partido liberal, Jorge Eliecer Gaitán, el partido liberal, unido como un solo hombre, ha decretado la revolución y se ha hecho cargo del Gobierno. Domina todas las comunicaciones de la República. El doctor Darío Echandía, ha sido nombrado presidente de la República, hasta la llegada del vicepresidente Eduardo Santos (lib-

eral). Un despacho del Departamento de Estado, informa que la radio colombiana en manos de los rebeldes, ha manifestado que el dirigente del partido conservador Laureano Gómez, ha sido muerto. Efe.

FUEGO CONTRA LA MULTITUD

WASHINGTON, 9.—(Urgente). El Departamento de Estado informa que las tropas colombianas hicieron fuego contra la multitud que intentaba asaltar el palacio presidencial. En los primeros momentos hubo ocho muertos y por la tarde otros treinta. Efe.

BOMBA EN LA EMBAJADA DE ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 9.—(Urgente). Despachos del Departamento de Estado dicen que los motines fueron atendidos por las transmisiones realizadas a través de la estación de radio del Gobierno, que fue ocupada por los amotinados. Los oradores

(Viene de la 1.ª página 5.º col.)

de S. A., a modificar sus actuales

Decreto por el que se desestima el recurso de alzada interpuesto por el alcalde presidente del Ayuntamiento de Trigueros, contra el acuerdo de la Jefatura de Obras Públicas de Huelva, sobre ocupación de terrenos en dicho término municipal.

Decreto por el que se autoriza la celebración de la subasta de las obras de la estación de aforos para estudios de los riegos del Jalón en relación con el pantano de La Tranquera.

Decreto por el que se autoriza la celebración de la subasta de las obras de la estación de aforos, sobre el río Ebro en Castellón.

Expediente de revisión de precios.

TRABAJO

Decretos por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden aprobada en Consejo de Ministras por la que se aplica el concepto de participación en los beneficios a las entidades públicas.

Cifra,

UNA TRAMPA EN EL ROBO

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Probablemente no hay otro país en el mundo donde rija una disposición parecida a la que acaban de dictar las autoridades españolas prohibiendo la fabricación de armas de juguete.

Ya hace mucho tiempo, y por impulso espontáneo, dediqué algunos comentarios a esta cuestión, que el pavoreoso aumento de la infancia infantil en casi todas las naciones empuja hacia los primeros planes. Con extraña e imprudente temeridad fomentamos los violentos instintos de las criaturas. Apenas nacidos, ponemos en sus manos escopetas, sables, pistolas, cañoncitos, aeroplanos bombarderos, minúsculos carros de combate, cajas de soldados de plomo. La exaltada imaginación—que tan confusos límites establece, durante la puericia, entre lo soñado y lo real—presiona eficaz a sus simulacros. Cuando dispara una detonadora, el niño cree matar; cuando despliega sus soldaditos, el niño cree dar en realidad una batalla; persigue con su sable al gato de la casa, con afán verdaderamente cruel, y hasta cuando hace saltar, de un golpe dado con el mismo juguete, el adorno del respaldo de una silla, supone haber descabeculado a un enemigo.

Se gime sobre el influjo del cine en la sensibilidad infantil y se tamiza la entrada de los menores en esas salas de espectáculos; pero la verdad es que, ahora y antes de la invención de los Lumière los escaparates sin cortapisas alguna, suscitaban ansias mórbidas con la exhibición de instrumentos de muerte en la llamativa parodia; y no importa quién no sirvan realmente para matar, si es lo cierto que incitan a pensar en dar muerte. Aunque aquello que se proyecta herir sea el inexistente ogro. Mientras le compre tales juguetes, ningún padre puede jactarse de educar cristianamente a sus hijos.

Pero la prohibición persigue a la vez otro beneficio: el de anular un truco de los atracadores.

El atracador es una plaga a la que las guerras dieron virulencia excepcional. El atracador es, por regla general, un ventajista que explota en su beneficio el miedo ajeno. Por rudimentario que sea el cerebro de un hombre que ha intervenido en acciones revolucionarias o bélicas, comprende sin esfuerzo la sencilla verdad de que cuando un individuo, el más坦然 de los individuos, ve ante su pecho el cañón de una pistola se siente en el acto poseído de un espíritu de desprendimiento. Entrega su reloj, su alfiler de corbata, el dinero con que contaba para atender sus más exigentes necesidades, su gabán, su chaqueta, su ropa interior... Todo lo da, obediente y presumosamente. El atracador se percató de que tan brillante resultado no podría obtenerlo ni discutiendo con su víctima ni vertiendo en sus oídos máximas morales en el sombrío rincón de cualquier calle sin vigilancia. La pistola es para el atracador una especie de varita mágica, de llave de voluntades; ahorra tiempo y logra que le dé la razón. Los espíritus deportistas han preguntado alguna vez: "¿Y por qué no boxean?" No; el boxeo no sirve para atracar. Es len-

to, es inseguro, puede pronunciarse el "round" a favor del robado... En verdad, no sirve. Pero interviene la ley, y si no consigue igualar la partida, a lo menos coloca al pistolero en trance grave si es apresado. En muchas legislaciones, el atraco a mano armada se castiga con la pena de muerte.

Las ventajas del atracador disminuyen en estos casos. El atracador no siente el menor respeto para la vida ajena, pero ama la suya. Tirotearía a un ciudadano por cien pesetas; pero encontraría excesivo que le colgase a él después de su hazaña. Fiel a su instinto de conservación, pusó en práctica en bastantes casos una habilidad fructífera: sustituyó la pistola verdadera por otra de juguete.

En cuquier comercio que se dedique a ese negocio pueden verse pistolas perfectamente inofensivas del mismo tamaño y la misma forma que las auténticas.

El ladron amenaza a su víctima con el juicio y lo desvalija. Si puede huir sin contratiempos con su botín, hizo el mismo negocio que si manejase una ametralladora. Si el "golpe" fracasa y le detienen, el malhechor ensaya una fácil defensa.

—Todo esto era una broma—dirá—. Yo no quise matar a ese caballero. ¿Cómo matarlo si la pistola que exhibí es un juguete. Ahí está; compruébalo...

Y, naturalmente, la ley quedaba tan firme como él. Ya no se trataba de un asalto a mano armada, sino de un susto.

Pero nuestros gobernantes pensaron, con acierto, que se hacía necesario un contratiempo. Hay que igualar la partida: El sujeto que esgrime una pistola panzonada y terrible, apoyándola sobre el costado de aquel a quien va a explotar, opera con el mismo coeficiente de coacción que el que maneja una pistola de reglamento. El juego es sucio. El castigo debe ser grave. Otra cosa sería si el atracador acertase.

—Le anuncio que este arma es de menudillas. La compré en el Bazar de la Infancia. Dispara esferitas de corcho. Espero que usted pondrá justamente mis buenos instintos y me premie con su cartera para distinguirme de estos malvados que usan pistolas de verdad. ¿Quiere usted examinar mi juguete para asegurarse de que no le engaño?

Hasta que no procedan así, la amenaza continúa siendo punible en un grado análogo a la de los otros. Porque uno no puede correr el albur de que sea de veras o de broma la posibilidad del disparo ni tiene la menor utilidad el preguntar antes de desabrochar.

Digame la verdad: ¿es un juguete?

No; el atracado suelta los billetes y se desnuda, si se le exigen. Y, por contra, si la pistola no sirve más que para jugar a niños y la Policía lo descubre, el robado siente la amargura de la humillación sumada al dolor del explosivo.

En el robo, como en la ruleta o en los naipes, hay que hacer juego limpio y perder tanto como se pueda ganar. Precisamente, cuando uno se pone fuera de la ley, es cuando debe tener más cuidado en ser un hombre serio.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción)

REVOLUCIÓN EN BOGOTÁ

exhortaban a que se extendiera la revolución. Una pequeña bomba estalló frente a la Embajada de los Estados Unidos y edificios anexos que ocupan la delegación norteamericana. Sólo sufrieron daño las ventanas del edificio. Han sido saqueados los establecimientos de bebidas alcohólicas y las ferreterías". Efe.

COMUNICACIONES INTERRUMPIDAS

NUEVA YORK, 9.—(Urgente). Las comunicaciones entre Bogotá